

**Betreff:** Re: [Helmsgrund] Protokoll vom Freitagforum

**Von:** "Peter Kloppmann" <info@kloppmann.de>

**Datum:** 11.07.2021, 22:38

**An:** "Susanne Sprauer" <suses@posteo.de>, <helmsgrund@lists.posteo.de>

Guten Abend euch Allen,  
für die Beete 3,7,9,10,13 habe ich die Patenschaft übernommen und in das Beetjournal eingetragen.

Die Spenderin von 2 Liegestühlen für die Terrasse hat auch noch ein **Raclette Gerät** zu verschenken. Bei Interesse melden sich Interessierte bei bei mir (t.796269 auch AB) , ich vermittele den Kontakt in der Schillerstr.

Beste Grüße

Peter

---

**Original Message processed by david@**

**[Helmsgrund] Protokoll vom Freitagforum** (11-Jul-2021 11:07)

**From:** [Susanne Sprauer](#)

**To:** [helmsgrund@lists.posteo.de](mailto:helmsgrund@lists.posteo.de)

Liebe Gärtnerinnen und Gärtner,

Unten kommt das Protokoll von unserem Forum am Freitag, den 9. Juli. Es hat zwar gefühlt den ganzen Tag geregnet, aber ab sieben war es tatsächlich fast trocken. Im Anschluss haben wir mit vereinten Kräften noch einen viertel Eimer (!) Schnecken gesammelt und ausquartiert.

Viele Grüße und vielleicht bis später,  
Susanne

**Anwesende:** Karl, Barbara, Andreas, Helgard, Werner, Tara und Susanne

### **Beetpatenschaften**

Eine Beetpatenschaft bedeutet, regelmäßig nach dem Beet zu sehen, festzustellen was zu tun ist (ggf. Rücksprache mit Sonja, falls jemand unsicher ist) und dafür zu sorgen, dass es getan wird (z.B. durch Eintrag in die ToDo-Liste). Dabei sollten auch an das Beet angrenzende Wege, Rasenflächen und der Beetrand beachtet werden. Angrenzende Rasenflächen sollten möglichst problemlos gemäht werden können, d.h. frei sein von herumliegenden Steinen etc.

Wir haben überlegt, dass die Patenschaften frei wählbar sein sollen (keine festen Nummernblöcke). Alle können sich für die Beete eintragen, um die sie sich kümmern wollen, sodass Beete auch mehrere PatInnen haben können, die sich dann absprechen.

Wir wollen Patenschaften einrichten für alle Beete, auch für die bisher nicht nummerierten Pflanzplätze z.B. für Beerensträucher und Rhabarber sowie die fünf Zaunabschnitte.

Schon bekannte Patenschaften sind:

Monika: 1a-d, 4, 46

Barbara: 1d, 5, 31, 32

Susanne: 27, 29, 40

Karl: Beerensträucher, Rhabarber, Himbeeren, 12

Andreas: 17, 33

Helgard: 6, 18, 20, 48 (die Inseln um die Mitte)

Tara: Himbersträucher, 14

Werner: 34 (noch anzulegen)

Die PatInnen werden gebeten, ihre Patenschaft auch im Beetjournal zu vermerken, damit andere sie bei Fragen ansprechen können.

### **Markierungsfähnchen**

Wir wollen Fähnchen in drei Farben machen. Diese sollen folgende Bedeutung haben.

**gelb** - dieses Beet braucht Pflege, es gibt einen Eintrag in der ToDo-Liste (nach Erledigung Fähnchen bitte wegräumen)

**rot** - nicht ernten! Ein Fähnchen an der Pflanze -> diese Pflanze nicht ernten, zwei Fähnchen neben der Beetnummer -> dieses Beet nicht beernten

**blau** - bitte mehr gießen

Werner wird ein Fähnchen für die Komposttoilette bauen. Damit soll signalisiert werden, dass die Toilette benutzt wurde und am Abend geleert werden sollte. Die AG 'Komposttoilette' ergänzt die Anleitung für die Innenseite der Tür, wenn die Fahne da ist.

### **Arbeitsgruppen**

Andreas (Arbeitsgruppe 'Ordnung und Struktur' ) hat einen Ordner angelegt mit Einträgen für alle existierenden und geplanten Arbeitsgruppen. Es gibt Infos zur Arbeitsgruppe, wer Mitglied ist, welche Aufgaben die Gruppe hat und einen Abschnitt für offene Baustellen. Die Infos und Einträge sind Vorschläge und dürfen von den Arbeitsgruppen gerne bearbeitet und geändert werden. Der Ordner befindet sich im Bauwagen und darf jetzt belebt werden. Andreas wird die AGs auch nochmal ansprechen um fehlende Infos zu ergänzen.

### **Sonstiges**

- Geschirr und Abwasch - Da das Abwaschen im Bauwagen nicht so lustig ist, haben wir überlegt, dass es bei größeren Kochaktionen sinnvoll ist, wenn jede/r sein eigenes Geschirr mitbringt (und anschließend wieder mitnimmt). Es wäre gut, uns alle daran zu erinnern, wenn jemand (per Mail) zum Essen einlädt.
- Richard hat die Gartentore fertig. Derzeit trocknen sie noch bei ihm und sollen nach seinem Urlaub eingebaut werden.

Thema fürs nächste Forum am 25. Juli: Finanzierung



Virenfrei. [www.avg.com](http://www.avg.com)

---

---

Helmsgrund mailing list

[Helmsgrund@lists.posteo.de](mailto:Helmsgrund@lists.posteo.de)

<https://lists.posteo.de/listinfo/helmsgrund>